

Уверен, что проведение Международного военно-технического форума «Армия-2021» и Международных армейских игр послужит развитию международного военного сотрудничества, привлечет в Вооруженные Силы нашей страны талантливую молодежь, готовую посвятить свою жизнь служению России.

Президент Российской Федерации Владимир ПУТИН



ФЛОТ РОДИНЫ

Издается с 15 июля 1920 г.

Правда и честь

№ 33
(27536)

27

августа
2021 г.

Газета Краснознаменного Черноморского флота

Сильной и суверенной России нужен мощный Военно-Морской Флот



Президент Владимир Путин принял участие в церемонии открытия Международного военно-технического форума «Армия-2021» и Армейских международных игр-2021 в парке «Патриот» в Подмосковье. Оттуда Верховный Главнокомандующий по видеосвязи отдал команду на закладку новых кораблей и подлодок для ВМФ сразу на трех верфях. Сильной и суверенной России нужен мощный Военно-Морской Флот, заявил он.

В рамках форума проходит смотр лучших достижений отечественного оборонно-промышленного комплекса. Ведущие российские специалисты и их зарубежные коллеги из почти что 100 стран знакомятся с новинками, обсуждают перспективы углубления военно-технических связей и вопросы сотрудничества в области обороны и обеспечения национальных интересов. «России есть чем гордиться и что предложить своим союзникам и партнерам», — заявил, выступая на открытии, Владимир Путин.

Армия и флот активно модернизируются, получают вооружения и технику самых последних поколений. В стратегических ядерных силах доля современного вооружения уже превышает 80 процентов — больше, чем в других ядерных странах, сравнил Верховный Главнокомандующий. В рамках форума представлено более 28 тысяч единиц современного оружия и техники — от стрелкового до артиллерии, танков, военной боевой авиации. Большинство испытаны и прошли проверку в боевых условиях, доказав надежность и эффективность, сказал он.

Президент по видеосвязи отдал команду на закладку двух современных кораблей ближней морской зоны и четырех новых подлодок. Это два атомных подводных крейсера «Князь Потемкин» и «Дмитрий Донской» («Севмаш» в Северодвинске), две большие подлодки «Можайск» и «Якутск» («Адмиралтейские верфи» в Санкт-Петербурге) и два корвета

— «Грозный» и «Буйный» («Амурский судостроительный завод» в Комсомольске-на-Амуре). «На все корабли будет установлено современное высокоточное оружие, новейшие средства управления и связи. Эффективность большинства из них подтверждена в ходе выполнения боевых задач в Сирии», — подчеркнул Президент. «Это еще один серьезный шаг в укреплении безопасности Российского государства», — сказал он.

«Не раз говорил и хочу вновь повторить: сильной, суверенной России нужен мощный, сбалансированный Военно-Морской Флот. Сегодня он играет ключевую роль в системе обеспечения безопасности государства, надежно защищает наши национальные интересы, вносит весомый вклад в укрепление стратегического паритета и международной стабильности», — подчеркнул Путин. Россия продолжит развивать военноморской потенциал, совершенствовать систему базирования и инфраструктуру флота, оснащать корабли новейшим вооружением и техникой, отрабатывать сложные учебно-боевые задачи на учениях и в дальних морских походах, проводить «демонстрацию» российского флага в стратегически важных районах Мирового океана, заявил он. Это обусловлено геополитическим положением нашей страны и ее ролью в мировых делах.

В рамках форума представлено более 28 тысяч единиц современного оружия и техники.

Несмотря на ограничения, вызванные эпидемией, активно

наращивались темпы строительства современных кораблей и судов обеспечения, по возможности сокращались сроки их поступления в строй, оценил Президент.

В ближайшие годы предстоит серьезная работа по реализации гособоронзаказа, по выполнению планов, обозначенных в госпрограмме вооружения, — чтобы в 2027 году доля современных кораблей в ВМФ достигла 70 процентов, напомнил задачу Владимир Путин. Глава государства уверен, что кораблестроители и военные моряки приложат все силы, чтобы ВМФ пополнился современными кораблями, а Россия и впредь была одной из ведущих морских держав.

Успешно продвигаются и проекты по созданию и повышению боевых возможностей перспективных образцов вооружения и техники. Среди них — гиперзвуковой авиационно-ракетный комплекс «Кинжал», беспилотный летательный аппарат большой дальности «Охотник».

«Многие из таких вооружений по своим тактико-техническим характеристикам не имеют аналогов в мире, а по некоторым образцам можно твердо сказать: еще долго не будут иметь», — оценил Владимир Путин.

Будущее российских Вооруженных Сил, да и армий ведущих стран, — за применением в войсках искусственного интеллекта и робототехники, новейших систем связи и управления, также заметил российский лидер.



В этом году в форуме приняли участие свыше 90 процентов предприятий и организаций ОПК, которые занимаются выполнением гособоронзаказа. «Они не только надежно обеспечивают поставки вооружений и техники для нашей армии и флота, но и готовы к международному сотрудничеству, к самой широкой кооперации в разработке и выпуске современных вооружений», — заверил глава государства.

Год от года на полях форума заключаются солидные «портфель» контрактов на поставку российской военной продукции, и Владимир Путин надеется, что и в этот раз зарубежные гости проявят внимание к новинкам, оценят их уникальные возможности, в том числе в деле — на полигонах, смотровых площадках, в тирах.

Российское оружие всегда пользовалось спросом на мировом рынке, и сегодня оно надежно защищает безопасность очень многих стран, а оборонные предприятия — даже несмотря на сложности, вызванные эпидемией, — в срок производят и поставляют экспортную продукцию.

Международные армейские игры Путин назвал прекрасной площадкой для презентации возможностей вооружений и военной техники. Год от года они привлекают все новых участников, увеличивается количество видов состязаний.

В этот раз военнослужащие покажут мастерство в 34 международных конкурсах на полигонах 11 стран.

Успешно продвигаются проекты по созданию и повышению боевых возможностей перспективных образцов вооружения и техники.

Для более чем пяти тысяч военных профессионалов из 44 государств это не только возможность проверить тактическую подготовку и навыки владения оружием и техникой: они смогут напрямую пообщаться с коллегами, что вносит весомый вклад в развитие доверия и партнерских отношений, служит укреплению мира и международной безопасности, сказал Президент.

Проведение Армейских игр поможет развитию международного военного сотрудничества, привлечет в Вооруженные Силы России, в оборонные, инновационные отрасли, в сферу науки и технологий талантливую молодежь, заключил Президент.

Кира ЛАТУХИНА
«Российская газета»

Севастополь

Будут новые рекорды

Как мы уже сообщали, с 27 по 29 августа в Севастополе в парке «Патриот» Южного военного округа пройдет Международный военно-технический форум «Армия-2021».



Корреспондент «Флага Родины» встретился с директором ФГБУ «ВППКиО «Патриот» ЮВО» Минобороны России Анной Митиной,

Ольгой Глухой, отвечающей за информационное сопровождение форума, а также с черноморцами, которые проводят здесь регулярные трени-

ровки в рамках подготовки к предстоящему знаковому мероприятию — Международному военно-техническому форуму «Армия-2021». Уже 27 августа начнут работать площадки кластера «Центральный», в том числе запланирован динамический показ с участием современной техники, бэтээров, самолетов, вертолетов и другой военной техники.

И не случайно первыми, кого я встретил на территории парка «Патриот», были командир отдельной береговой ракетной бригады ЧФ подполковник Алексей Шербак и два офицера, которые в свой обеденный перерыв побывали в парке и осматривали готовящиеся к динамическому показу объекты.

Береговые ракетчики многое сделали и продолжают помогать в оборудовании центрального кластера парка «Патриот» — «Южный», поскольку ближе всех находятся к нему и всегда откликаются на просьбы о помощи, дают профессиональные консультации.

К черноморцам мы еще вернемся, ведь они, как рассказал офицер управления боевой подготовки ЧФ капитан 2 ранга Сергей Дорошенко, — одни из главных действующих лиц на этом военно-техническом празднике. Пока же сообщим, что форум «Армия-2021» проводится ежегодно Министерством обороны РФ.

(Окончание на 3-й стр.)

К Дню российской гвардии

На шаг впереди

2 сентября в Вооруженных Силах РФ отмечается День российской гвардии, которая ведет свою историю от первых потешных полков Петра Великого — Преображенского и Семеновского. Впервые официальный статус этой памятной даты был обозначен Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина в год 300-летия отечественной гвардии в 2000 году.

Со времен основания регулярных армии и флота гвардейцы всегда были на особом привилегированном счету, в ряды отбирались лучшие из лучших, быть гвардейцем считалось особой честью и гордостью.

Исторически сложилось, что само слово «гвардия» подразумевает особых государственных людей, чьи успехи в ратной службе должны являться показательным примером для остальных. Не случайно именно гвардейцам во все времена доверяли выполнение самых сложных, ответственных и рискованных задач.

Каково же быть современным гвардейцем? Не давит ли их груз ответственности за славный и героический опыт, накопленный за столетия предыдущими поколениями, носившими это высокое звание? С таких вопросов и решено было начать разговор с военными моряками, проходящими службу на флагмане Черноморского флота — гвардейском ракетном ордена Нахимова крейсере «Москва» под командованием гвардии капитана 1 ранга Антона Куприна.

С гвардии лейтенантом Владимиром Барашкиным познакомиться не пришлось: помню

его еще курсантом 1-го курса Черноморского высшего военно-морского ордена Красной Звезды училища имени П.С. Нахимова, где я до увольнения в запас служил преподавателем кафедры общевоинских дисциплин и будущим офицерам читал дисциплину «Организация работы с личным составом в Вооруженных Силах Российской Федерации». Барашкин — командир стартовой батареи ракетного дивизиона ракетно-артиллерийской боевой части. На мой взгляд, молодой офицер, который в этом статусе служит немногим больше года, взял неплохой старт в карьере. Согласитесь, далеко не всем, как говорится, без году неделя на флоте выпускникам доверяют самостоятельное управление столь грозным оружием.

Словно опережая мои размышления на эту тему, выпускник 2020 года с гордостью рассказывает о том, что именно он в апреле этого года осуществил пуск крылатой противокорабельной ракеты «Вулкан» из главного ударного комплекса крейсера «Москва» «Базаль» на одном из морских полигонов Черноморского флота.



(Окончание на 4-й стр.)